



北交所今日开市 4家川企将集体亮相

北交所11月12日宣布,北交所定于11月15日开市,81家公司将成为首批上市公司,112家证券公司成为正式会员,开市后可参与交易的投资者合计逾400万户。其中,首批上市的81家公司中有4家川企,分别是精选层平移至北交所的长虹能源、梓潼官、秉扬科技,以及新股中寰股份。

质地良好 超八成公司 上半年实现营收正增长

北交所首批上市的81家公司中,包括10家已完成公开发行等程序的公司和71家精选层平移至北交所的公司。从地域划分来看,81家公司分别来自全国23个省市。其中,江苏有12家公司入选,数量最多;北京、广东分列二三位,各有11家、10家公司。四川有4家公司排名第六,分别是精选层平移至北交所的长虹能源、梓潼官、秉扬科技,以及新股中寰股份。

81家公司中不乏一些规模较大的优质企业。据统计,截至11月12日收盘,贝特瑞总市值达912亿元,连城数控、吉林碳谷、长虹能源市值也超过百亿。市值最小的为同心传动,仅3.05亿元。

首批上市的81家公司业绩如何?2021年半年报显示,超八成公司上半年实现营收正增长,其中佳先股份、贝特瑞、五新隧装3家公司的营收实现翻倍;从金额来看,有7家公司的营收超过10亿元;在净利润方面,有6家公司上半年净利润突破亿元,其中贝特瑞以7.3亿元的净利润、232.45%的增速遥遥领先。

“首批上市公司充分体现了北交所服务创新型中小企业的市场定位。”中信建投证券投行委委员、董事总经理李旭东称,81家企业经营状况稳健、成长性较为突出,大部分属于行业细分领域排头兵,部分企业在同行业中或处于国内领先地位,或是国内外重要企业的长期稳定供应商。

“81家公司涵盖25个国民经济大类行业,17家为专精特新‘小巨人’企业,先进制造业、现代服务业、高技术制造业、高技术服务业、战略新兴产业等占比87%,平均研发强度4.2%,平均研发支出2536万元。”李旭东介绍。

备受关注 上市首日无涨跌幅限制 10只新股表现将成焦点

根据11月15日起施行的《北京证券交易所交易规则(试行)》,新股上市首日不设涨跌幅限制,但盘中股

票价格较当日开盘价上涨或下跌达到或超过30%、60%的,股票盘中临时停牌10分钟。除新股上市首日外,北交所股票全时段实施价格涨跌幅限制,限制范围是前收盘价的上下30%。因此,上述10家公司在北交所上市首日无涨跌幅限制,其表现将成为市场关注的焦点。从精选层挂牌的公司平移为北交所上市公司的不属于新股,当日其股票交易将实施30%的涨跌幅限制。

上述10只新股均采用直接定价的发行方式,且均采用战略配售。从发行市盈率看,10只新股的发行市盈率介于10倍到46倍,其中6只股票的发行市盈率低于20倍。志晟信息最低,为10.93倍;科达自控最高,为45.34倍。从发行价格看,10只新股的发行价格均低于20元/股,其中5只股票低于10元/股;同心传动最低,为3.95元/股,晶赛科技最高,为18.32元/股。从网上发行中签率看,有8只股票低于1%;志晟信息最低,为0.22%,恒合股份最高,为1.30%。

积极参与 超过210万户投资者 预约开通投资者权限

在北交所开市筹备过程中,市场各方反应积极,踊跃参与。截至11月12日,累计超过210万户投资者预约开通北交所合格投资者权限,开市后合计可参与北交所交易的投资者将超400万户。共有112家证券公司获得会员资格,成为北交所正式会员。

北交所称,目前,开市涉及的技术系统已完成改造升级,各证券公司、信息商和基金公司相关系统已完成配套改造。北交所内部机构配置、人员配备均已到位。

北交所同时发布了《北京证券交易所合格境外机构投资者和人民币合格境外机构投资者证券交易实施细则》等6件业务规则,自2021年11月15日起施行。上述规则连同前期发布的45件业务规则,涵盖发行上市、融资并购、公司监管、证券交易、会员管理以及投资者适当性等方面,形成了北交所自律规则体系。

华西都市报·封面新闻记者 熊英英 综合新华社

北交所交易细则

准入门槛

个人投资者

- 申请权限开通前20个交易日证券账户和资金账户内资产日均不低于50万元(不包括该投资者通过融资融券融入的资金和证券)
- 参与证券交易24个月以上

机构投资者

- 准入不设置资金门槛

新股申购

- 全额缴付申购资金、缴付申购保证金或以其他方式参与申购
- 网上投资者有效申购总量大于网上发行数量时

根据网上发行数量和有效申购总量的比例计算各投资者获得配售股票的数量。其中不足100股的部分按申购数量优先、数量相同的时间优先原则向每个投资者依次配售100股,直至无剩余股票。

交易规定与方式

交易规定

- T+1

交易方式

- 竞价交易
- 大宗交易

盘后固定价格交易

中国证监会批准的其他交易方式

- 因收购、股份权益变动或引进战略投资者等原因需要进行股票转让的,可以申请协议转让。
- 经中国证监会批准,竞价交易可以引入做市商机制。

股票竞价交易申报

买入

- 单笔申报数量应不低于100股
- 单笔申报最大数量应不超过100万股

卖出

- 余额不足100股的部分应当一次性申报卖出

交易时间

每个交易日

- 开盘集合竞价时间 9:15-9:25
- 连续竞价时间 9:30-11:30 13:00-14:57
- 收盘集合竞价时间 14:57-15:00

价格涨跌幅限制

设立30%涨跌幅限制

何时不设价格涨跌幅限制?

- 股票上市交易首日(不包括增发)
- 退市整理期首日
- 中国证监会或北交所规定的其他情形

专家解读

华西证券中小企业融资部总经理齐云:

北交所让资本市场“阳光普照”

北交所开市将给资本市场和实体经济带来哪些重大影响?11月14日,华西证券投行业务部执行董事兼中小企业融资部总经理齐云在接受记者采访时表示,北交所开市,主要体现在将资本市场的扶持覆盖到中小企业层面,也将带动市场积极探索新三板中的价值洼地。

“北交所是为创新型中小企量身打造的。”齐云说,“北交所整体定位为服务发展中的中小企业,它俯下身来,关注中小企业的各个发展阶段,并从制度设计、企业上市门槛等方面给予包容性和精准性,让这些企业能感受到资本市场的阳光普照。”

“北交所设立的框架,完全体现出交易所的市场资源配置功能,大大提升了包括基础层和创新层在内的资本市场平台的整体效能。以后,中小企业在北交所上市,将获得更多的资源配置。”齐云说道。

资深投行人士王骥跃:

北交所开市不会分流主板资金

新股上市,首日涨跌幅往往都是市场的焦点。“对于北交所上市企业而言,首日表现没有太大意义,因为这些公司此前已被炒作一番。”资深投行人士、前保荐代表人王骥跃表示,一方面很难估测这些公司首日表现如何;另一方面,这些公司一直在新三板市场持续交易,因此并不会会有特别显著的变化。

“换句话说,即便是首日出现暴涨,肯定也会很快回归正常市值。”王骥跃说,从涨跌幅来看,北交所的投资风险比沪深市场更大,因此投资者需要更为谨慎。

对于大家普遍关心的北交所开市后,沪深市场资金是否会遭遇分流的问题,王骥跃认为影响不大,“当初中小板和创业板成立时,也没分流主板资金。”

北京南山投资创始人周运南:

北交所是服务中小企业的主阵地

“北交所的正式开市,宣告我国资本市场又一重大改革举措落地,健全了我国多层次资本市场体系,完善了我国多层次资本市场的错位发展、互联互通。”11月14日,新三板资深评论人、北京南山投资创始人周运南说,北交所是服务创新型中小企业的主阵地,能高效解决创新型中小企业融资难、上市难和退出难的历史“三难”问题,同时也将推动更多“专精特新”中小企业上市。他建议,各地相关主管部门应因势利导,加大对科技小巨人企业的政策和资金扶持力度,培养更多的小巨人、单项冠军和隐形冠军企业。

华西都市报·封面新闻记者 刘旭强 熊英英

白杰品股

里程碑

问:上周五沪指高开,盘中小幅震荡走高,收盘上涨,你怎么看?

答:上周五,市场全天窄幅震荡,盘面上个股涨多跌少,汽车、航天、次新板块表现抢眼,北上资金净买入36亿元。截至收盘,两市涨停85只,跌停1只。从技术上看,沪深股指继续收于5日、10日均线之上,两市合计成交10991亿元;60分钟图显示,各股指均收于5小时均线之上,60分钟MACD指标均保持金叉状态;从形态来看,最强的创业板

指周线收出5连涨,最弱的沪指不仅日线MACD指标即将金叉,且收复了60小时均线,这也标志着各股指均全面转强。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约负溢价水平整体继续大幅缩减。综合来看,期指合约出现7个正溢价也说明市场转强趋势明显,北交所15日正式开市,这也是A股市场制度改革的里程碑,市场有望延续震荡走高态势。

资产:上周五按计划持股。目前持

有泽达易盛(688555)8万股,华创阳安(600155)58万股,康芝药业(300086)52万股,浪潮信息(000977)17万股,国新能源(600617)45万股,华菱钢铁(000932)52万股。资金余额4362714.24元,总净值24369714.24元,盈利12084.86%。

周一操作计划:浪潮信息、国新能源、华创阳安、康芝药业、泽达易盛、华菱钢铁拟持股待涨。

胡佳杰